



## **В Главном следственном управлении Следственного комитета России по Московской области подведены итоги работы за 2016 год**



В работе коллегии приняли участие губернатор Московской области Андрей Воробьев, председатель Московской областной Думы Игорь Брынцалов, Главный федеральный инспектор по Московской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Вадим Яковенко, главный советник департамента по вопросам правоохранительной деятельности, обороны и безопасности аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Вадим Пивненко, начальник ГУ МВД России по Московской области Виктор Пауков, заместитель Председателя Московского областного суда Александр Мязин, заместитель прокурора Московской области Олег Манаков, а также руководители следственных отделов и сотрудники Главного следственного управления СК России по Московской области.



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

В своем докладе Андрей Марков отметил, что в истекшем году правоохранительным органам Подмоскovie удалось не допустить роста преступности и добиться незначительного его снижения. Данная тенденция сохраняется на протяжении последних десяти лет. Однако общая криминогенная ситуация в регионе продолжает оставаться сложной.

В прошлом году в Московской области раскрыто и расследовано более 3 тысяч преступлений, направлено в суд около 2,5 тысяч уголовных дел, из них 424 уголовных дела об убийствах, 285 – о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть, 268 – о преступлениях против половой свободы и неприкосновенности, 310 – о преступлениях коррупционной направленности, 45 – о налоговых преступлениях.

Андрей Марков подчеркнул, что одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации является раскрытие преступлений прошлых лет. Данная работа требует координации деятельности всех правоохранительных органов и высокого профессионализма сотрудников, поскольку к числу таких преступлений относятся наиболее организованные, хорошо спланированные, дерзкие преступления, совершенные в условиях неочевидности. Результаты совместной кропотливой работы позволили раскрыть в 2016 году 143 преступления прошлых лет, 15 из которых убийства, 11 – преступления о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть, 5 – преступления против половой неприкосновенности. Так, следователями первого управления по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Московской области совместно с оперативными подразделениями ГУ МВД России по г. Москве и Московской области пресечена деятельность межрегиональной организованной преступной группы под руководством Леонова, совершавшей особо тяжкие преступления на территории Москвы и Московской области на протяжении 7 лет (с 2006 по 2013 годы), в том числе 2-х убийств, 4-х похищений крупных коммерсантов с целью последующего вымогательства выкупа за их освобождение, серии дерзких по своему исполнению 19 разбойных нападений на материально обеспеченных граждан с причинением тяжкого вреда их здоровью. Организованная группа характеризовалась сплоченностью, наличием в ее составе бывшего оперативного сотрудника управления по борьбе с организованной преступностью МВД России, специализирующегося на борьбе с вымогательствами и похищениями людей (осужден 12.01.2017 к 15 годам лишения свободы), тщательным планированием и подготовкой преступлений, изучением личностей потерпевших, их достатка и маршрутов передвижения, оснащением предметах конспирации (маски, накладные носы, очки, одежда сотрудников коммунальных служб), а также автономными мобильными средствами слежения. Приговором Московского городского суда с участием присяжных заседателей руководитель орггруппы Леонов и активный член группы Двинянин приговорены к пожизненному лишению свободы, а еще один член группы - Горлов – к 20 годам лишения свободы.

На коллегии отмечено, что в 2016 году продолжалась последовательная и наступательная работа по обеспечению уголовного преследования лиц, причастных к коррупции. В результате активной работы по противодействию коррупции в истекшем отчетном периоде



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

следственными отделами Главного следственного управления возбуждено 486 уголовных дел: из них 17 в отношении лиц, обладающих особым правовым статусом: по одному в отношении главы муниципального образования и в отношении депутата законодательного органа власти субъекта Российской Федерации, два – в отношении депутатов органов местного самоуправления, по три – в отношении следователей следственных органов МВД России и следователей Следственного комитета России, семь – в отношении адвокатов. В 2016 году в суд направлено 310 уголовных дел коррупционной направленности, при этом ряд преступлений совершены в крупном и особо крупном размерах. Основным объектом, вокруг которого в Московской области складываются коррупционные отношения, продолжает оставаться земля, ставшая одним из самых привлекательных объектов инвестиций. Ярким примером преступления в указанной сфере является коррупционная деятельность главы сельского поселения «Константиновское» Раменского района Приймака, выразившаяся в незаконном приобретении права собственности на 15 земельных участков, а также легализации имущества, полученного преступным путём. Действиями Приймака в составе группы лиц Московской области причинен ущерб на общую сумму более 60 миллионов рублей. В ходе расследования указанного уголовного дела на все указанные земельные участки наложен арест. Уголовное дело направлено в Раменский городской суд, где по нему проходят судебные слушания.

Кроме этого, Андрей Марков отметил слаженную работу правоохранительных и контролирующих органов в сфере борьбы с налоговыми преступлениями. В истекшем году возбуждено 149 уголовных дел о налоговых преступлениях, из которых 138 окончено производством, что значительно больше, чем в 2015 году. Примером, характеризующим чёткость и слаженность в совместной работе может служить уголовное дело, оконченное в следственном отделе по городу Егорьевск по обвинению директора ООО «Тройка+» Филиппова в уклонении от уплаты налогов с организации на сумму более 24 миллионов рублей. Приговором Егорьевского городского суда Филиппов признан виновным в совершении инкриминируемого ему преступления.

Особое внимание было уделено одному из важнейших направлений деятельности управления - обеспечению защиты детей от преступных посягательств. В истекшем году возбуждено 467 уголовных дел о преступлениях в отношении несовершеннолетних, что незначительно меньше, чем в 2015 году. Примером качественного и эффективного расследования может служить уголовное дело, расследованное в первом управлении по расследованию особо важных дел Главного следственного управления в отношении Войц, Липатова, Морозова и Красова, которые, занимаясь коммерческой деятельностью по организации досуга и отдыха несовершеннолетних, при проведении организованных ими мероприятий детского отдыха на территории Москвы, различных районов Московской области, за пределами Российской Федерации (США, КНР, Мексика, страны Европы), совершили с детьми мужского пола более 100 преступлений сексуального характера. В отношении Морозова уголовное дело рассмотрено судом по существу, последний признан виновным по всем эпизодам преступной деятельности и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет в колонии



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

---

строого режима. Уголовные дела в отношении остальных фигурантов рассматриваются судами по существу до настоящего времени. Большая работа проведена в сфере профилактики этой категории преступлений, а также преступлений совершенных несовершеннолетними. В 2016 году в производстве следственных органов ГСУ по Московской области находилось 416 уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, что значительно меньше, чем в 2015 году. В отчетный период мерами процессуального контроля максимально возможно обеспечено исполнение требований закона и конституционных прав несовершеннолетних потерпевших на досудебной стадии уголовного судопроизводства, при этом нельзя не отметить, что немалую роль в снижении количества преступлений, совершенных в отношении указанной категории граждан сыграла профилактическая работа следователей Главного следственного управления по предупреждению указанных преступлений.

Подводя итоги работы Главного следственного управления за 2016 год Андрей Марков подчеркнул, что деятельность ведомства в текущем году будет носить системный, активный, наступательный, прицельный и взвешенный характер, все усилия будут направлены на максимально эффективное выполнение задач, стоящих перед Следственным комитетом.

15 Февраля 2017

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/news/item/1101596>